

ЗЕРКАЛО

Закладывать фундамент будущего партии

Интервью с заместителем председателя Объединения "Яблоко" по партийному строительству Вячеславом Игруновым



– Вячеслав Владимирович, предвыборная президентская кампания завершается. Как Вы оцениваете избирательную кампанию в целом и ее ход в регионах?

– Кампания велась, в основном, с помощью федерального телевидения и газет. В относительно небольшом количестве публиковался подготовленный материал в региональной прессе, и направлялись записи выступлений Явлинского на местные теле и радиоканалы. Таким образом, и в регионах она была сопредотечена в СМИ. Что касается наружной рекламы, то эта работа началась по-всеместно недели за две до выборов и занимала весьма скромное место в нынешней избирательной кампании. В этом, пожалуй, ее специфика.

– Считаете ли Вы такую схему президентской кампании эффективной?

– Кампания может быть построена по-разному. Например, так, как парламентская – при активном участии партии, непосредственно работе ее членов с населением. Лишь я являюсь сторонником таких избирательных кампаний. Лидер "Яблока" Григорий Явлинский много времени проводил

тогда в поездках по регионам, но страна мало узнавала о проводимой им работе, так как его визиты плохо освещались СМИ, а у нас было недостаточно телевизионных роликов.

В президентскую кампанию нам необходимо было это учесть и каким-то образом компенсировать. Поэтому и было принято решение вести президентскую кампанию, в основном, через СМИ.

Работа в регионах требует немало усилий и денег. Сразу все сделать одновременно нельзя. Поэтому президентская избирательная кампания, проводимая через партию и контакты с населением, на этот раз заняла относительно скромное место. Ведь один и тот же результат может быть достигнут разными путями.

Что касается меня, то я предпочитаю вести кампанию через партию. В этом случае мы не только работаем на прямой результат, но и одновременно развиваем местные партийные организации. И как бы закладываем фундамент будущего партии. Но результаты парламентской кампании показали, что, вероятно, этот подход нельзя абсолютизировать. Надо попробовать и другой вариант – телевизионный.

Беседу вел Виталий ПОПОВ

Чеченскому мужику генерал-губернатора не прокормить

В недавнем опросе ВЦИОМ были поставлены вопросы, касающиеся темы губернаторства и даже генерал-губернаторства, воскресшего вдруг в чьих-то умах из дореволюционных времен. Респонденты в подавляющем большинстве хотят иметь во главе региона губернатора избранного, а не назначенного из Москвы. Они готовы даже выступить на стороне губернатора в случае его конфликта с федеральными властями по вопросам, касающимся благосостояния населения региона.

Обратная картина возникает в вопросе с Чеченской республикой. Почти половина опрошенных считает, что глава исполнительной власти Чечни должен назначаться из Москвы. Треть думает, что ведение переговоров с чеченской стороной – дело ненужное, и что надо просто назначить там военного генерал-губернатора. 56 процентов респондентов за то, чтобы сделать Чечню особой федеральной территорией с кучами правами, напрямую управляемой из Москвы.

Соб. инф.

Ногинск

22 марта поздно вечером в городе Ногинске Московской области восемь неизвестных лиц в масках ворвались в помещение местной штаб-квартиры Объединения "Яблоко". Они учинили в офисе погром: оборвали телефонные провода, разбили аппараты, избили сотрудников штаба.

Председатель местного отделения движения Вера Крылышкина принимает участие в выборах главы администрации Ногинского района, которые состоятся одновременно с выборами президента России. Сотрудники штаба "Яблока" не исключают, что при помощи подобных акций их соперники на местных выборах пытались оказать на Крылышкину давление, как сообщило в своем репортаже с места происшествия НТВ. Представители правоохранительных органов Ногинска отказались встречаться с журналистами. Корреспонденты редакции "Яблоко России" уточнили, что уголовное дело по факту нападения на штаб, возбуждено. Им занимаются следственные работники МВД и УФСБ Ногинского района.

ПОПЫТКИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ДАВЛЕНИЯ

ранительных органов Ногинска отказались встречаться с журналистами. Корреспонденты редакции "Яблоко России" уточнили, что уголовное дело по факту нападения на штаб, возбуждено. Им занимаются следственные работники МВД и УФСБ Ногинского района.

Заявление

политического директора избирательной кампании С. Митрохина

Политическое давление на сторонников кандидата в президенты Григория Явлинского, выдвигаемых в частности ОРТ, может сравняться только с травлей Примакова на выборах в Думу. Все это означает, что шансы Явлинского резко возросли и именно он, а не Зюганов, является реальным претендентом на выход во второй тур выборов.

Мы требуем от министра внутренних дел Бориса Рушайло немедленного расследования случившегося в Ногинске.

Белгород

Почти два часа провели в районном отделе милиции г. Шебекино руководитель городской организации "Яблоко" Татьяна Шеглова и Людмила Шабельникова. "Взяли" их во время расклейки агитационных материалов

Былины и думы

Владимир Второй. И он есть наш последний?

Давно подмечена странная цикличность русской истории. Это не "вечное возвращение", скорее это "огненная змея, пожирающая свой хвост". История царствующего дома Романовых началась в Ипатьевском монастыре, а закончилась в подвале Ипатьевского дома. Первого царя из Романовых звали Михаилом, последний – царствовавший всего один день – оказался его тезкой.

Создается ощущение, что история коммунистического и унаследовавшего все его основные черты постсоветского режимов обретает на наших глазах такую же цикличность, которая была свойственна истории династии Романовых. Наш нынешний правитель, носящий предсказанный М.А. Булгаковым титул "и.о. царя", обладает немалым сходством с основателем коммунистического режима, чьи мосхи до сих пор выставлены на всеобщее обозрение на Красной площади.

Дело не только в том, что Ленин и Путин – тезки. Оба имеют черты, общие. Оба длительное время, около пятнадцати лет, жили за границей (других таких правителей в нашей истории просто не было!). Оба в совершенстве овладели немецким языком. Обоих заподозрили в том, что они – немецкие шпионы. Ленин пришел к власти в возрасте сорока семи лет. Путин – тоже!

Ленин всегда предпочитал Петербург "мелкобуржуазной" Москве, и только военная угроза северной столице вынудила его переехать вместе с правительством в Москву. Путин выдвигает на ключевые посты в государстве петербуржцев и говорит о необходимости официально вернуть городу на Неве статус второй столицы.

Но все это второстепенные и отчасти курьезные совпадения. Основное и существенное сходство состоит в том, что и Ленин, и Путин принадлежат к одному и тому же типу политиков. Суть таких людей Пушкин выразил в трех строках "Полтавы":

*Что кровь готов он лить, как воду,
Что презирает он свободу,
Что нет Отчизны для него.*

Это сказано о Мазепе. Но в полной мере пушкинские слова относятся и к Ульянову-Ленину, который залил Россию кровью ради установления однопартийной диктатуры, уничтожил все гражданские свободы, отдал немцам Украину и Белоруссию в качестве платы за финансирование ими партии большевиков и был готов продать Камчатку американцам.

Путин тоже доказал в Чечне свою способность проливать людскую кровь. Фактическое подчинение им единственного полуоппозиционного

телеканала НТВ и достижение небывалого за 10 лет единомыслия не телеканалах стали, очевидно, первым шагом в наступлении на свободу слова. Арест и постынный "обмен" А. Бабицкого и особенно гибель в якобы случайной авиакатастрофе А. Боровика уничтожили сомнения в том, что номенклатура и олигархия начали открытую войну против демократических свобод.

Сторонники Путина в России (номенклатура, олигархия и их наймы) и за рубежом (Клинтон, Олбрайт, Блэр, Водрин и др.) утверждают, что наш и.о. – "безусловный патриот". Если путать патриотизм с "мочением в сортире", то они, конечно, правы. Но есть другой взгляд. Позволительно думать, что большинство наших сограждан готово признать действительным патриотизмом борьбу против чиновников-казнокрадов, финансовых мошенников и откровенных бандитов. Но разве Путина заподозришь в способности и готовности всерьез бороться с коррупцией и организованной преступностью?!

Итак, сходство Владимира Путина с Владимиром Ульяновым-Лениным заходит далеко. Но вероятно, что заильцованность русской истории проявится снова, и Владимир Путин окажется Владимиром Последним.

Дело в том, что возможность каких-либо реформ в рамках номенклатурного выбора полностью исчерпана. Любые преобразования отныне неизбежно будут задевать интересы чиновничества и его детища – финансовой олигархии. Поскольку Путин является выразителем интересов как раз номенклатуры и олигархии, он не будет проводить никаких подлинных реформ и выберет "консервативный" курс. Но попытка консервировать глубокий кризис обречена на провал. Такая мимо-консервативная политика лишь приблизит конец номенклатурно-олигархического господства.

Коренные демократические перемены в России, так и не состоявшиеся в 1991 году (когда победу у нас украли), все же неизбежны. И есть все основания думать, что они не за горами, сколько прочным ни выглядело пока царствование и.о.

Иван СМИРНОВ



Искусство давать обещания.
А выполнять?

Лукин и Травкин на белгородской земле

Недавний визит "яблочных" депутатов – вице-спикера Владимира Лукина и заместителя председателя аграрного Комитета Госдумы Николая Травкина – в Белгород оказался насыщенным.

Несмотря на многочисленные встречи, переговоры с губернатором области Евгением Савченко и другими руководителями Белгородчины, членами индийской делегации (по времени он совпал с посещением области делегацией индийских предпринимателей, которые уже давно имеют тесные деловые контакты с белгородскими промышленниками, в частности, в области производства лекарственных препаратов), Владимир Петрович и Николай Ильич нашли возможность встретиться и с активом региональной организации Объединения "Яблоко", значительно обновившимся после отчетно-выборной конференции, состоявшейся в конце января.

Разговор в непринужденной атмосфере кабинета директора АО "Домостроительная компания", первого заместителя руководителя Белгородского "Яблока" Евгения Степановича Егорова оказался интересным и откровенным.

Руководителей городских организаций – Виктора Королева из Белгорода, Наталью Семенюк из Старого Оскола, Татьяну Шеглову из Шебекина – и других присутствующих интересовало видение столичными гостями дальнейшей деятельности Объединения в целом и роли, которую должен в ней играть "яблочный" потенциал провинции.

Присутствующие обменялись мнениями о результатах парламентской кампании. Белгородцы акцентировали внимание гостей на дальнейших шагах, которые стоит предпринять "Яблоко" в плане блокирования с другими политическими силами, затронув при этом и итоги думской избирательной кампании. В ходе дискуссии выяснилось, что мнения Владимира Лукина и Николая Травкина в части партийного строительства и организации работы в местных организациях практически совпадают с предложениями Виктора Королева, высказанными им на VIII съезде "Яблока".

Не обошлось, конечно, и без просьб. В Белгороде, где необходимо создать общественную приемную "яблочного" депутата Госдумы, этот вопрос пока не решен. Есть ряд и других организационных моментов, решить которые обещали Лукин и Травкин.

Татьяна ШЕГЛОВА